

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

1919. Открытие II Всеросс. Съезда Р. К. С. М.

Объявление — строка пята  
Вперед текста — 20 коп. зол.  
Позади текста — 10 коп.  
Подписная цена — на 1 месяц 80 к. з.  
с доставкой и пересылкой.  
Контора и редакция: улица Ленина,  
№ 80.

№ 104.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСН, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 104.

## НАШИ ЗАДАЧИ.

В СССР, 5 мая установлен день печати. Трудно судить, что конкретно сделано в эту кампанию Минусинцами — городом и уездом. Однако положение нашей газеты и до сего времени незавидное.

Отдельные места газеты страдают недочетами. В целом, газета едва справляется с ее основными задачами, правда, причина неходит в большей своей части не от редакции. Этот фактор вынудил редакционную коллегию нового состава всесторонне рассмотреть положение газеты, выявить все дефекты и наметить ряд конкретных мероприятий. Кардинальной причиной неудовлетворительного состояния является отсутствие работников, следовательно и газетной «пищи», а при этом условия газета не может удовлетворять требований читателя.

Отсюда и корень зла — слабая (относительно) читаемость, постоянный дефицит и т. д. Необходимо заняться разрешением задач стоящих перед газетой, нашей Советской, партийной печатью.

Агитпропапараты Уком РКП и УЗБ проводят кампанию на улучшение общего положения газеты, дают местам соответствующие директивы.

Все организации должны отнестись к вопросу печати со всей осторожностью, деловито разобраться и вынести определенное решение, памятуя, что каждый неосторожный шаг влечет за собой печальные последствия.

Помните товарищи, что от ваших решений зависит дальнейшее существование газеты «Власть труда»! Избирая из своей среды корреспондента, забудьте, что через него вы будете разрешать вопросы из жизни вашей организации, учреждения, местности.

Партийно-советская печать так же как и сама партия и Соввласть, должна быть тесной связью с трудовыми массами. Дайте газете работоспособных корреспондентов. Подписывайтесь на газету, популяризируйте ее, этим самым укрепляйте, усиливайте связь.

Только при всесторонней поддержке газета справится с возложенными на нее задачами.

Помните. Классовая борьба еще незакончена. Пролетариат должен оттачивать свое оружие и укреплять одну из своих командных высот — рабоче-крестьянскую печать.

Юрий Березовский.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

К событиям в Германии.

МОСКВА 1. Организованные Компартией забастовки в Руре в знак протеста насчитывают сотни тысяч рабочих.

Кровавое столкновение.

В Дюссельдорфе, Вандердурговиле и Гамбурге происходит кровавое столкновение между рабочими и сторонниками отделения Рейнской области Германии. Среди коммунистов произведены массовые аресты.

В Саксонии.

Требования Рабоче-Крестьянского правительства.

Областным комитетом Саксонской Компартии в открытом письме правительству и областному комитету социал демократов, а так же профессорами требуется немедленного образования рабоче-крестьянского правительства.

Диктатор Саксонии Мюллер запретил пролетарские контрольные комитеты.

Между саксонскими социал-демократиями и коммунистами ведутся переговоры по вопросу о вхождении коммунистов в правительство.

В Баварии.

В Баварии ведется кампания против общегерманского правительства и так же против Капа. Газета «Гитлер» выходит, несмотря на запрещение общегерманского диктатора Реслера.

Кап запретил съезд баварских фабрикантиков, а так же организацию рабочей самообороны.

Вмешательство Пуанкаре.

Пуанкаре заявил Германии о том, что работы о поставке угля в Руре должны быть возобновлены в полном объеме.

Бои в Болгарии.

Продолжаются бои в окрестностях Фердинандова. 2000 повстанцев перешли на Югославскую границу. В Софии происходили кровопролитные бои между повстанцами и правительственными войсками. Убитых более 2000. Повстанцы отступили в горы.

Кредитование рабочих.

МОСКВА 26. М.С.П.О. приступило к кредитованию рабочих предметами первой необходимости. Кредитование производится через универсальные магазины.

Каждому рабочему открывается кредит до 50 товарных рублей с выплатой через 6 месяцев.

К сведению больных.

МОСКВА 29. Начиная с первого октября запрещено принимать бесплатных больных на курорты. Пребывание отправляется обратно. Пославшие их привлекаются к ответственности.

## ВЕЛИКИЕ ДНИ.

Мы уже писали о том, что нынешний налог будет налогом единым и на 40% ниже прошлогоднего.

Сбыжаются на деле золотые слова тов. Ленина:

— Нужно сделать так, чтобы крестьянин не обиделся от налога, а стал бы богаче. Властью все сделано, проявлены всевозможные разносторонние льготы для крестьянства, чтобы единый с/хоз. налог был для земледельца неременным. И много миллионов крестьянство узло это и старается за добро отплатить добром Союзу Советских Республик!

В Европейской России, где хлеба поспевают ранее, не смотря на невысокую, сравнительно, степень урожайности, сейчас падение происходит во всю без привнесения как-либо репрессивности.

И для сдачи единого с/хоз. налога в России является, так сообщают газеты, весьма близким народному ликования!

Психологически это вполне объяснимо: ведь налог — единый!

Налог — единый!

Налог, который врасперицейшим образом говорит уставшей душе кре-

стьянина, вынесшего на себе все тяготы, под час непосильные материальные тяготы гражданской междоусобицы, говорит этот единый и легко выносимый налог о том, что жизнь, действительно, входит в нормальную колею общественно-государственной жизни!

И вот чем объясняется успешность сдачи с/хоз. налога!

В Саратовской губ. уже в августе и-це было сдано до 60% налога. По 1-му только Донецкому округу к 23 августа было сдано до 25 тысяч пудов!

Есть хутора, села и станицы, которые в один подвоз в всем гелом сдали налог полностью!

Эта «налоговая волна» докатывается уже и до Сибиря, и мы уверены, не сегодня — завтра — захлестнет и нас.

В Ново-Николаевске, по сообщению Радио, сдача налога принимает форму соревновательную и началась при торжественной обстановке!

Минусинские крестьяне! очережь за вами!

Посмотрим и постараемся приветствовать первых плеточек!

В. Ц.

## ЕЩЕ О ПАМЯТНОМ ВРЕМЕНИ.\*)

Когда на Урале Красная Армия наносила удар за ударом по главным силам Колчака, а то время вся необъятная Сибирь представляла еще окрестности будущей белой гвардейской реакции. В эти дни далеко на востоке нашей Ен. губернии образовался Красный уездок в 12 волостей Минусинская республика.

Сегодняшний день в 12 часов 13 сентября 1919 мы вошли в Минусинск. Этот маленький красный островок, среди бушующего океана контрреволюции, за время своей почти четырех месячной борьбы и жизни имеет свою золотую историю. День этот забывать нельзя. Не должны забывать его все честные дружинники — Минусинцы: все кто стоял и вставал под игом озверевших пьяных золотоположных разбойников; все, кто считал день занятием нами Минусинска — днем великого освобождения. Преступно и недопустимо забывать этот день тем, кто первым внес и укрепил красный знамя над Минусинском — Красным партизанам.

Но день очищения Минусинска от Колчаковщины уже остался позади нас на 4 года. Условия нашей борьбы резко изменились, изменилась и наша задача. Об этом нам, бывшим партизанам также, не надо забывать и наш 4 х летний юбилей мы должны проводить под лозунгами изменяющихся условий от лозунгов: «Знай, промись!» мы давно уже перешли к лозунгам: умей хорошо, почти с голыми руками, бороться и побеждать белых — учись теперь быть политиком и хозяином того, за что боролись, а не что скитался голодным, холодным и оборванным по тайгам\*!.

Первую задачу, задачу военной борьбы с белогвардейцами мы бывшие партизаны выполнили и Соввласть в компартии оценила нашу работу. Ко второй задаче мы только подходим и здесь нам надо доказать, что и тут мы годны, и эту задачу мы непременно выполним с той же честью что первую. Нам бывшим партизанам также не нужно забывать ни на одну минуту, что в связи с изменением хозяйственного и политического положения нашей республики заменили и свою задачу наши враги. И до сих пор глумление из них, помещают о расколе Красных партизан со своей Соввластью и своей компартией до сего дня они клеветают. Плечи нашей партизанской борьбы по-прежнему коммунисты, вы остались не прочем. Коммунисты вела НЭП, посредством которого, постепенно сдают все завоевание бывшим бур-

жуй и выраживают новых паразитов\* и прочие нелепости. То, что наша противники всех мастей, биты везде и всюду, то кто каждый сознательный партизан и крестьянин гонят в шею эти глумов это понятно каждому вразумляющему человеку. Однако мы не должны забывать, что в темных углах нашей деревни они имеют иногда успех. Тем же или иными способами они бросают нам палки в колеса и легко поддающиеся этому плутовству некоторые партизаны, и даже видные товарищи до сих пор размышляют, колеблются, сомневаются; дескать в самом деле не обдула ли мол нас. Надо прямо сказать, что некоторые бывшие партизаны и даже руководители большего или меньшего масштаба, свалились в болото недопустимой пассивности. Они оторвались от общественной жизни и не хотят себя посвящать ей. Это недопустимое преступление, оно равносильно тому позорному дезертирству в критические дни нашей партизанской борьбы, которое иногда имело место у нас.

В день 4 ой годовщины взятия Минусинска еще и еще раз по всеуслышанию всем нашим братьям скажем: у нас в революционной семье нет деления на героев и не героев, приговоренных, осужденных и обреченных; удачи по Колчаковскому лбу на Урале подвиги ему в тылу и окончательный его разгром — наша общая победа, наша общее торжество. Герой революция — вся наша революционная семья трудящихся рабочих и крестьян. И кто против установленных революционных порядков, кто бы он не был, получает по делам его.

Пусть же вражеско-меньшевистские пугачи занимаются бредней, насчет раскола города с деревней и красных партизан с компартией. Мы же им в всем выско здравшим нос НЭП манам, а также прочим политическим прохвостам ответим: вам господа около нас не пообедать!.. А если вы обиделите, то помните вам не поздравится. Мы бывшие партизаны всегда готовы. То, за что мы дрались, не забыли, и постараемся с честью удержать и закрепить.

Пусть также вспомнят 13 сентября и Минусинская буржуазия с ее шпильным воиством, позорно учававшим в этот день от красных партизан. Ты проплатил черную свору!.. 13 сентября — день твоего позорща, конец твоего господства и глумления. 13 сентября вбят тебе остальную, смертельную оснновной кол в твою змеиную голову. В этот день раз и навсегда ты закрыта в свою собственную историю!

Мы же в сегодняшний день, отмечая наш славный юбилей, будем торжествовать и крикнем: Да здравствует революционный Минусинск свернувший шею белогвардейщине за 4 месяца раньше других городов Сибири!.. Да здравствует левый классовой резни — красные партизаны и их не устрашающие вожди тов. Кравченко и Щеткины!.. Да здравствует решительная борьба на фронте восстановления разрушенного хозяйства страны!.. Да здравствует идейная испытанная руководительница революции Р. К. П.

Б. Партизан И. Накладов.

\*) Автор этой статьи, т. Накладов, участник гражданской войны в звании Минусинска, бывший командир отряда 2-го Тальского полка, ныне студент Смирн. университета. Статья получена с заповеданием том же менее редакция дает ей место.





# ХРОНИКА.

## Уездная хроника.

— **Спектакль.** В Воскресенье 7 октября в Советском под режиссерством артиста Лаврецкого идет сильный драма Октава Мирбо „Дурные пастыри“.

В преме до 50 чел. участвующих. Начало в 8 1/2 час. вечера.

После спектакля — танцы. Сбор со спектакля пойдет в пользу морского флота.

— **Возобновлен прием больных.** По случаю окончания ремонта в гор. поликлинике в память 5-ти лет Сов. Мед. (Октябрьская ул.) с 3-го октября возобновляется в этой поликлинике прием больных, а также и открываются зубо-врачебная амбулатория там же.

— **Ручная продажа лекарств.** В Мингор. аптеке введена ручная продажа медикаментов и перевязочных предметов, разрешенных по особому списку и отпуску на аптеку без рецептов врачей. Отпуск производится только за наличные деньги.

— **Новый состав Укома.** На 10-й уездной партийной конференции избран новый состав Укома Р. К. П. (6) избранными: т. Пигилен, Цапкин, Черемных, Лысенко, Матюх, Зотин, Березовский, Клешиин, Фанаш, Канянда тани; т. Вебер Рона, Берзин, Обухов и военком Иванов.

Членами ревизионной комиссии т. т.: Душин, Елизаркин, Пурецкий, кандидатами: т. т. Премаков, Корняков.

— **Теплое помещение.** Так наз. Вр. Контр. Ком. работает по четвергам в помещении Уздрава. Помещение теплое, приходящим не освещает, и комиссия приходится толкаться в узеньком, маловоздушном коридорчике; лицам с больными ногами негде присесть, отдохнуть, а что будет зимой, легко представить... Заседание комиссии происходит в комнате Совхоза, где расположена библиотека, что также едва ли целесообразно.

Необходимо подписывать другие дни комиссии помещения.

— **О разведной системе подл. мед. помощи.** Мед. съезд призвал, что при существующем недостатке медикаментов эта система безцельно распределяет медикаменты и отнимает персонал от непосредственной его работы на участке или пункте. Следовательно эту надо признать не целесообразной и отжившей; персонал не должен идти на уступки в отношении требований населения о выезде на в экстренных не на отложных случаях, так как это есть положительное, вредящее делу истинной помощи.

— **О недопущенном фонде за 1932/33 г.** Съезд медиков постановил просить Узсполком предложить Викам чтобы недопущенный за прежнее время фонд был обязательно собран к 15 ноября и употреблен только на нужды участковых и перекрестных лечебниц.

— **Выпал снег.** Нам сообщают из уезда, что местами в притасных селениях выпал снег.

— **Облава.** В ночь на 30 сентября в Угрозском произведена облава по городу, Задержано 107 разных лиц, из коих большинство не имеющие соответствующих удостоверений о регистрации в Военкомате, которые переданы для проверки и выяснения в Умилицию.

Передано в Г. П. У. по принадлежности для выяснения 12 человек; в Увоенкомат — 11 человек и 13 человек Угрозскому.

**Курсы рубля и червонца.**

На 3: рубль золотом 415; червонец 4150.

— **Бес попутал.** Гр-н д. Комариковый кулак Чернов Константин, сын церковного старосты, 30-го сентября с полосу бевняк Морданова украл несколько возов осы зеленки. При дознании обвиняемый ссылался на то, что его „бес попутал“ и покаявшись, в краже сознался.

— **Утонул во время переправы.** В х. Комариковой, во время переправы через реку бродом, накатывавшейся волной, прыгнувшей воды, был сброшен под перекат вместе с кошачьей и утонул гр-н той же деревни Чернов Михаил. Принятые меры пошлом безрезультатны и до сих пор утопленник не найден.

— **Нужно опознать.** 13 сентября с. г. в пер. Горевой, Каптыревской волости, найден труп неизвестного мужчины, по виду лет сорока, хорошей упитанности, бровей и стриженный, цвет волос в бороде рыжеватый на голове русые, роста выше среднего у основания мизинца левой руки бородавки. Труп одет в холщевые штаны, черные трикотажные бумажные брюки, золотую рубашку. На шее крестик золотой 56 пробы, на цветном шнуре. Часть вещей хранится у Нарского следователя 2 уч. Минус. уезд. в с. Ермаковском.

## Правда-ли?

Правда-ли, что организованный при местном добровольном пожарном о-ве струнный оркестр распался и руководитель его т. Петражицкий перешел в другой оркестр, не предупредив об уходе правление о-ва, бросив, таким образом, оркестр на произвол судьбы?

Правда-ли, что Каптыревский дач гр. Славина отказал в выдаче больному мальчику Кучину, (тело было в конце августа) заболевшему дезинтерией, касторки, ссылаясь на то, что касторки в лечебнице нет, тогда как, при вторичном, предсмертном посещении указанной лечебницы (больным выяснилось, что касторка была)?

Редакция просит т. Славина в течение 2-х недельного срока дать в газету исчерпывающее объяснения. По истечении указанного срока письмо отпа—Кучина будет редакцией передано гласности.

Правда-ли, что лесобезычки Бейского лесничества гр. Потылицин грубо, по обыкновению отвечает инородцам на запросы о стоимости билета, говоря, что ему приказано драть с инородцев шкуру, что ему „ведено не давать никакой пощады“ и пр.?

И, правда-ли, что с инородцев т. Потылицин получает „и маслом, и кожей, и шерстью и даже живыми баранами“, все это отправляя кондуктору Крышину.

Правда-ли, что в получении стоимости билета занимает известное место и самогонка?

Правда-ли, что в детдоме, находящимся по улице красных партизан, № 2, у крыльца и по двору гниют и разваливаются без призора разного рода хозяйственные предметы, — мебель, котлы, кадки, а в подвале находится около десятка кадок с плесенью и до сих пор не приготовлены для соленки овощей?

## К нашим корреспондентам.

Чтобы наша газета имела широкое распространение среди трудового населения, необходимо поднять к этой газете интерес читателей.

Интерес этот будет достигнут тогда, когда наши корреспонденты на местах будут регулярно освещать крестьянскую и рабочую жизнь во всех ее проявлениях. К сожалению, в этом отношении наша газета страдает существенным недостатком: корреспонденты пишут редко и слабо. Этого не должно быть!

Все, кому дороги идеалы, кто хочет быть полезным работником и делем восстановления нашей сельско-хозяйственной и иной жизни, товарищи партизанки на местах, учительской персонал и другие лица должны писать в газету!

Пусть будет для каждого корреспондента первоочередным заданием: освещать деятельность волостных и сельских комитетов взаимопомощи, т. е. что делается и делается на местах комитета взаимопомощи к созданию фондов, какие статьи доходности и пути накапливаются, помимо самообложения, и увеличения фондов? Кто является членами комитетов: бедняк, середняк или зажиточный? Как идут школьные дела? Есть ли учебники? Как работает культпросвет? Ставятся ли спектакли и проч? Есть ли в уезде читальни?

Как проходит кампания по защите единого налога? Жалоба преступность на местах? Как ведется с ней борьба? Есть ли в районе волости или селения эпидемические заболевания?

Вот, на первом раз, то, что необходимо писать корреспонденту.

Пишите не стесняясь ни формой, ни языком, на стилистику вашей грамотности редакция не обращает внимания. Но пишите беспристрастно, правдиво, сообщайте только проверенные факты, помня, что ложные сообщения преследуются судом!

Энергичную поддержку в этом отношении и право ожидать, прежде всего, от партизанки на местах, которые должны проявлять в этом направлении все меры, чтобы газета получала самое широкое распространение.

Наши корреспонденты должны не забывать, что от всестороннего и своевременного освещения местной жизни зависит и материальное благосостояние газет, уже лившая ее тираж.

## Письмо в редакцию.

Ввиду некоторой неточности в заголовке под названием „Эпидемия“ помещенной в № 101, из В-Мин. Уздрава просит редакцию выправить следующие:

В заголовке говорится: „Врачи без помощи населения отсутствуют“. Это не совсем так: Недалеко от с. В-Мин, именно в с. Кочергино, расположена лечебница 12-го участка, где имеется медицинский персонал и следовательно население не остается без медицинской помощи. Врачи действительно там нет, но это уже такой пробел, который зависеть вообще от не достатка врачей не только у нас, но и в других уездах губернии.

Цифра смертности, указанная в заметке (31 человек почти за месяц (?)) также не соответствует действительности: по данным статистики цифра смертности выражается всего 4.

Уздрав.

Ответственный редактор  
Редакционная Коллегия.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ВРАЧ

**М. В. Книжников.**

Прим. больные ежедневно от 4 час. до 6 ч. веч. Казарменная ул. № 26. № 389 8-5

**Требуются мальчики**  
**РАЗНОСЧИКИ**

в контору газеты „Власть Труда“ за приличной вознаграждением.

**ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ** граждан и учреждений, что на мельнице Минусинского коммунального производства размол по ниже следующей цене с пуда: пшеница простого размола 4 1/2 фун., обойного 6 фун., рожь простого размола 5 1/2 фун., обойного 7 фун. Ваши построения сортировка пшеница в кол. № 348. 3-3.

## Магазин „СИБТОРГ“

г. Минусинск, ЛЕНИНСКАЯ улица № 79.

<p><b>Получены</b></p> <p>Стенло оконное, Сапоги мужские, Порох Хана в жест. кор, Платки головные и носов, Шали теплые, Одежда шерстяная бумажная, Полотно льняное, Нитки шв разн. фаб.</p> <p>и № №</p>	<p><b>Всегда имеется</b></p> <p>большой ассортимент мануфактуры, папиросы, леггий табак, монпансье, конфеты, мармелад, печенье московское, мыла туалетные, одеколоры, галоши резиновые мужские.</p> <p>№ 354. 2-2.</p>
--	--

## Минусинская заготовконтора Енисейского Тубпродкома

Доводит до сведения Государственных и частных владельцев торговых предприятий, что производится продажа партиями: **осса, семян коноплянного, проса и пшена** высшего качества. Все сделки на продажу производятся в часы работы в конторе уезд. Краевая торговля в Шубаевой. Телефон № 1. 3-я. Маврушевский и Зиготковской. Тубпродком МАНУШКИН. № 344 1-1

ОТ КОВТОРЫ РЕДАКЦИИ

## „ВЛАСТЬ ТРУДА“

С 1-го октября подписная плата на газету „Власть Труда“ устанавливается следующая:

Сроком на один месяц . . . . . 80 коп. золотом

### ОБЪЯВЛЕНИЯ:

На первой странице 20 к. золотом строка петита. На последней странице 10 к. зол. строка петита. За срочные объявления 50% надбавки.

Объявления об утере документов:

1 документ 30 к. зол., 2 документа 45 к. зол., 3 документа и свыше 65 к. зол.

Ровничная продажа 7 коп. золот.